



疫情防控“五包一” 居家隔离不隔心

19日下午,市民许彦伟从伊滨区诸葛镇司马社区正泰嘉苑小区内走出,神情轻松。“终于结束了居家隔离,这段日子还真得多谢人家贾润杰。”许彦伟笑着说。

近日,因急着送同事回洛阳看病,许彦伟从外地返回伊滨区。按照该区疫情防控政策,他需要居家隔离14天。

“刚从外地回来,家里就我一个人,生活咋办?”许彦伟有些着急,毕竟他刚回家,很多物资还没来得及及采购,日常生活确实成问题。

这时,社区工作人员贴在家门口的“五包一”卡片解决了他的难题。卡片上写有负责分包许彦伟的街道(乡镇)干部、网格员、基层医务工作者、民警、志愿者的名字和联系方式,居家隔离期间有事情和他们对接就行。

平时,和许彦伟联系最多的是司马社区党员志愿者贾润杰。“需要买啥我来给你买,有事找我就行。”贾润杰说,按照该社区“五包一”工作安排,在许彦伟居家隔离期间,由他为许彦伟提供志愿服务。

每当许彦伟提出购物需求,贾润杰就到超市按照清单帮他采购;买好后,再放到他家门口。等人离开后,许彦伟把门打开,拿走物品,再把费用转给贾润杰。“居家隔离期间,人家给我买了七八次物品,让我不仅没饿着肚子,吃得还挺好。”许彦伟感激地说。

除了生活物资,日常核酸检测也离不开贾润杰。每次在社区卫生室工作人员上门进行核酸采样的前一天,贾润杰就会给许彦伟打电话,叮嘱他留心敲门声,及时接听电话,不要错过核酸检测。

在司马社区,像贾润杰一样的党员志愿者有100余名。平时,他们不仅参加小区日常值守,负责在小区出入口查验场所码、测温等,还负责为居家隔离的“五包一”人员提供志愿服务,帮助他们安心在家隔离,让他们切身感受到隔离不隔心,感受到党和政府的关怀和温暖。

据了解,为做好常态化疫情防控工作,我市严格落实返乡人员报备制度,对于确有特殊情况需要返乡的,落实好报备制度,确保精准掌握返乡人员动态,多举措引导群众科学防疫、共同防疫。对来(返)洛人员需要居家隔离的,我市还建立了街道(乡镇)干部、网格员、基层医务工作者、民警、志愿者“五包一”社区防控责任制,充分发挥基层党组织和志愿者作用,开展健康宣教、环境整治、人员排查、居家管理、关爱服务等,加强对居家隔离医学观察人员的管理和健康监测,全面筑牢群防群控严密防线。

洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 李艳豪

维护生态安全 践行可持续发展理念

生态安全是事关大局、对国家安全具有重大影响的安全领域,在城市快速发展过程中,如何平衡生态安全与经济发展,成为现今许多城市面对的一项课题。近年来,我市加快推进生态转型,坚决打好污染防治攻坚战,推动全市生态环境质量持续改善。

“我国在2000年发布的《全国生态环境保护纲要》中,第一次明确提出了‘维护国家生态环境安全’的目标。”市生态环境局副局长是凡说,生态安全是国家安全的重要组成部分,是其他安全的载体和基础,是经济社会持续健康发展的重要保障。

近年来,为推动生态环境质量持续改善,在大气污染防治方面,我市严格落实“控尘”“控煤”“控排”“控车”“控油”“控烧”等措施,精准防治大气污染,强化PM2.5和臭氧协同治理,深化区域重污染天气联合应对,不断改善环境空气质量,提升人民群众蓝天获得感。

在水生态改善方面,我市坚持“重在保护、要在治理”,以打造黄河流域生态保护示范区为抓手,深化拓展“四河五渠”综合治理,大力实施新时代大保护大治理大提升治水兴水行动,落实河长制,积极开展小流域综合治理,全面排查整治入河排污口,实现全流域、全

域覆盖。在土壤污染防治方面,我市坚持“以防为主、防治结合、先行先试、积累经验”,积极推进土壤污染防治先行区建设,强化土壤污染源头防控,确保地块安全利用。

“我市全面开展国家生态文明建设示范市创建,持续推动产业、能源、运输、用地和农业投入结构调整优化,积极推进减污降碳协同增效,加强‘无废城市’建设,推进固体废物资源化、减量化、无害化处置。”是凡说。

通过不懈的努力,2021年,我市空气质量主要指标实现了“三降一升”,优

良天数达到246天,创历史最好水平;国考、省考地表水断面水质连续三年全部达标,城市集中式饮用水水源地水质达标率连续五年保持100%;农用地和建设用地区安全利用率持续保持100%。

“下一步,我们将深入学习贯彻习近平生态文明思想,以实现减污降碳协同增效为总抓手,突出加强黄河流域生态保护和高质量发展,推进国家生态文明建设示范市创建,深入打好污染防治攻坚战,促进经济社会发展全面绿色转型,加快建设美丽洛阳,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”是凡说。

洛报融媒记者 郭铁铭 通讯员 赵亚虹

密码政策简要问答(5)

9.问:为什么要加强密码安全教育?

答:密码安全事关国家安全,密码安全意识是国家安全意识的重要内容。密码安全教育是密码工作的重要组成部分,对密码工作高质量发展起着重要的导向和促进作用。做好密码安全教育工作,对于正确贯彻中央关于密码工作的方针政策,增强全民密码安全意识,引导全社会合规、正确、有效使用密码,确保密码使用优质高效,确保密码管理安全可靠,具有重要意义。

10.问:密码法为什么规定“任何组织和个人不得利用密码从事危害国家安全、社会公共利益、他人合法权益等违法犯罪活动”?

答:随着网络信息技术的不断发展,利用密码从事违法犯罪活动的案例屡见不鲜,造成了广泛的社会影响。

例如,2017年5月,一款名为“魔哭”(WannaCry)的蠕虫勒索软件袭击全球网络。它加密受害者电脑内的重要文件,除非受害者通过比特币交出赎金,否则加密文件无法恢复。“魔哭”勒索软件的影响范围覆盖全球150多个国家和地区,超过30万台设备受到

感染和影响。我国有3万多家机构、数十万台设备受到该软件袭击,给国家、社会和公民个人财产造成巨大损失,严重危害了国家安全和社会稳定。此外,密码法关于不得利用密码从事危害国家安全、社会公共利益、他人合法权益等违法犯罪活动的规定也是与刑法、治安管理处罚法、网络安全法等有关法律、行政法规的规定相衔接的。

洛阳市密码管理局

建筑垃圾生活垃圾遍地 主管部门承诺尽快整改到位

19日,市创建办督查组到涧西区秦岭防洪渠等部分区域进行走访,针对在检查中发现问题,敦促相关部门限期整改。

19日上午,记者跟随市创建办督查组、市老干部督导组首先来到秦岭防洪渠九都路与天津路交叉口段。记者在现场看到,秦岭防洪渠内散落着垃圾,一侧的施工工地上黄土大面积裸露,而在另一侧的拆迁工地现场,不仅有破棉被、旧家具等生活垃圾,还有碎砖块、窗户玻璃等建

筑垃圾,各类垃圾混杂,脏乱不堪,现场能闻到一股难闻的气味。

附近居民说,各类垃圾存在已经有一段时间,之前防洪渠周边的垃圾更多,经过相关部门清理,改善了许多,但问题未得到根治,又有人偷偷在这儿倾倒垃圾。

市创建办督查组对存在的问题现场进行督办,责令相关单位限期整改,尽快将垃圾清理完毕,还周边居民一个良好的生活环境。

涧西区农业农村局相关负责人说,针对上述存在的问题会立即整改,尽快整改到位,下一步将建立长效机制,做到动态清零。

随后,市创建办督查组又来到周山大道与芳华路交叉口附近走访,发现芳华路沿线施工围挡上的多处公益广告牌画面陈旧、内容过时,未及时更换。同时,芳华路与热电厂北路交叉口附近的施工工地围挡破损严重,不仅影响市容市貌,还存在安全隐患。市创建办督查组督促市建

设部门履行职责,全面进行排查,针对存在的问题抓紧整改,后期将进行回访,核查整改结果。

洛报融媒记者 魏巍



洛阳金融 专刊

ICBC 中国工商银行 智诚相伴 美好与共

建设银行洛阳分行: “裕农通”助力乡村振兴

工行温度 工商银行洛阳分行:

增强国家安全意识 共筑国家安全长城

4月15日,在第七个全民国家安全教育日来临之际,为全面提升社会公众防范金融风险能力,增强消费者的国家安全意识,普及金融知识,工商银行洛阳分行结合金融单位实际,统一部署,积极行动,全面开展全民国家安全教育日宣传活动。该行在全民国家安全教育日宣传工

作中,注重国家安全和爱国主义教育齐抓并进,并纳入常态化、制度化、规范化管理,通过组织学习国家安全和保密法等,增强广大干部群众国家安全意识、保密意识,增强其爱国主义情怀。此次宣传活动涵盖了反洗钱、防范电信网络诈骗、防范非法集资、反假货币、存款保

险等内容。活动现场,工作人员通过摆放宣传条、拉横幅、发放宣传页和现场讲解等方式,宣讲洗钱犯罪典型案例、电信网络诈骗及非法集资典型特征等金融知识。提醒大家要树立以高息为诱饵的非法投资、集资活动提高警惕,保管好自己的身份证、银行卡、卡号、密码、验证码等相

关信息,以防受骗。

该行通过开展全民国家安全教育日宣传活动,进一步增强群众的国家安全意识,普及了国家安全相关法律法规,营造了自觉履行维护国家安全责任义务、共筑安全长城的良好氛围,同时进一步树立了工行洛阳分行良好的社会形象。(媛媛)

交通银行洛阳文化支行: 举办“壬寅·春归”洛阳书画名家作品邀请展

4月16日,一场主题为“壬寅·春归”的洛阳书画名家作品邀请展在交通银行洛阳文化支行正式开展。(见右图)

活动当天,该行邀请了王绣、李进学、文柳川、侯震、王鸣、张建京、刘灿辉7位书画名家出席,展出40余幅书画作品。该展览为期两个月,市民可前往涧西区西苑路交通银行洛阳文化支行参观。

“此次洛阳书画名家作品展,是交通银行洛阳分行借文化支行新设特色展厅区域的契机,在打造多元化客户服务场景方面作出的全新尝试。”交通银行洛



分行党委书记、行长齐延兵介绍,此次展览不仅提高了客户对传统文化文化的关

注度,提升了广大客户的审美水平,而且为美术爱好者提供了一个学习交流的平台,为广大客户朋友奉上文化盛宴。

今后,交通银行洛阳分行将继续打造展厅文化特色服务品牌,通过引入更多艺术文化作品,传承牡丹文化、河洛文化,展示古都洛阳的深厚文化底蕴。未来交行的网点,将不仅是开展金融业务、进行财富规划的场所,也是广大客户进行文化交流和艺术鉴赏的精神港湾,更是展示城市文化形象的重要窗口,将成为洛阳金融领域的一张名片。 张梦豪 文/图

栾川农商银行: “惠兰贷”如及时雨 助农致富很给力

近年来,栾川县大力支持乡贤返乡创业,广泛招募“乡村运营师”。在这一政策的驱动下,栾川农商银行针对栾川乡、合峪镇、庙子镇等乡镇兰花种植的地域、生态优势,推出“惠兰贷”,提额度、减利率、延期限、简流程,把支持兰花产业作为助力乡村振兴、产业发展的有效途径,帮助群众实现创业致富梦。截至目前,该行为县内200余家兰花种植户授信3200万元,累计授信1500余万元,带动57户贫困户增收致富,帮助632人实现家门口就业。

“以前在外地做生意,现在在家门口

种兰花,每月都有收入还能照顾家人,这样的生活以前想都没想过。”合峪镇的赵伊晓喜悦之情溢于言表。

赵伊晓在兰花种植发展初期“如鱼得水”,可是兰花种植需要的综合投资远远超出他的预算范围,资金缺口导致进展过半的项目停滞不前。栾川农商银行主动上门宣传贷款政策,通过考察评估,第一时间为其办理了30万元贷款业务,给这位返乡创业者送去了“及时雨”。在栾川农商银行的金融扶持下,赵伊晓的兰花种植产业

园相继建成了兰花商品苗培育棚、科研肥料加工区、种苗培育车间、兰花交易区等,预计2023年可实现年产值100万元。

下一步,栾川农商银行将紧紧围绕省、市、县乡村振兴工作部署,打造特色富民产业品牌,充分结合县域生态资源优势,加大金融支持特色产业力度,贡献农商力量。(周炳迪)

洛阳金融线上常态化 银企对接 推介会 2022年4月21日-9月30日

汇聚金融力量 凝聚青年活力 助推经济发展

建设银行洛阳分行: “裕农通”助力乡村振兴 关注洛阳快闻公众号 遇到问题我帮您